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AB  
 Interpellation 16 

 

Eingang Stadtkanzlei: 24. September 2020 

 

Zwischennutzung auf dem Carparkplatz Inseli 

 

Vor drei Jahren wurde die Volksinitiative «Lebendiges Inseli statt Blechlawine» vom Stimmvolk an-

genommen. Der Stadtrat unterstützte das Anliegen und stellte in Aussicht, dass auf dem Carpark-

platz ab 2020 eine mehrjährige Zwischennutzung stattfinden könne bis zum Beginn der baulichen 

Umgestaltung. 

 

Vorbehalten blieb dabei die Inbetriebnahme eines Ersatzstandorts für die Carparkierung. Gleichzei-

tig muss angesichts des Einbruchs des internationalen Gruppentourismus festgestellt werden, dass 

sich die Saison 2020 mit kaum Verkehrsbewegungen auf dem Inseli mindestens 2021 durchaus 

wiederholen dürfte. In diesem Zusammenhang bitten wir den Stadtrat um die Beantwortung folgen-

der Fragen. 

 

1. Welche Vorarbeiten wurden bereits geleistet, um 2020 mit der Zwischennutzung beginnen zu 

können? 

 

2. Haben bereits Kontakte zu möglichen Zwischennutzenden stattgefunden? Auch zu den Verant-

wortlichen bestehender Nutzungen wie Buvette, Volière, Lucerne Festival, Rudolfs Weihnacht 

etc.? 

 

3. Wie wurden die Anwohnenden einbezogen? 

 

4. In welche Richtung haben sich die Vorstellungen des Stadtrates einer solchen Nutzung 

konkretisiert? Wie sieht der aktuelle Zeitplan für die Zwischennutzung aus? 

 

5. Wie schätzt der Stadtrat die Entwicklung der Verkehrsbewegungen auf dem Inseli mindestens 

für 2021 ein? Wird dafür der gesamte Parkplatz benötigt? 

 

6. Ist der Stadtrat bereit, spätestens auf den Frühling 2021 eine (teilweise) Zwischennutzung des 

Inseli-Parkplatzes zu ermöglichen? 

 

 

Mario Stübi und Yannick Gauch 

namens der SP-Fraktion 


